| 車輪式| 轟炸游説 合約金額暴增

香港文匯報訊 (記者 林曉晴) 以高壓手段推銷,布下「消費陷阱」的行 業,除了早前被消委會點名批評的美容業,健身中心也是「重災區」。有「中 招|市民投訴遭受健身中心職員以3大「賤招|施壓:職員藉詞「扣押|其 信用卡及身份證後,被挾持在健身中心數小時遭「車輪式」游説,身心疲累 下最終被「屈」簽下15年服務合約,「長命契」金額更由原本口頭協議的逾 3.7萬元,倍增至逾7萬元。工聯會促請港府盡快設立合約「冷靜期」,以保障 消費者。

→ 小姐於去年7月路經銅鑼灣某間健身 中心,職員向她推銷健身優惠,藉詞 取其身份證作登記,以及借查看信用卡有否 優惠為名,取走其信用卡。重要證件被「扣 押」後,便安排3名至4名職員包圍李小姐, 游説以37,592元購買15年健身會籍,聲稱該 筆款項可分15年分期付款。

扣證拒交還 求甩身簽約

其間,李小姐曾多次要求取回證件,均被 職員以「事情未辦妥」為由拒絕,經過職員

2小時至3小時「轟炸式」游説後,李小姐就 範簽下服務合約。以為終可「甩身」, 豈料 職員再游説購買1,640元、為期12個月的減 肥療程,職員堅稱千餘元便可享用一年服 務,十分划算,而且可分24個月繳付,李小 姐亦答應。

自願簽「長命契」 消委難幫忙

回家後,李小姐翻看合約,方發現15年健 身會籍費用需1年內支付,減肥療程實際收 費不是一年1,640元,而是全年39,360元,分

■職員在合約上寫 上「240」個月期 限,並輕力寫上 「0」字,令黃小姐 的底單不覺有「0」 73/2012 字。圖為黃小姐手 持底單,左為正

香港文匯報記者 林曉晴 攝

願簽下的,故愛莫能助。

務,李小姐已透過信用卡共支付76,952元。

李小姐曾到健身中心交涉,但不得要領,又

曾向消委會投訴,但該會指合約是李小姐自

24個月合約變240個月

另一名苦主黃小姐本是該間健身中心客



戶,續約時職員向她推銷「優惠月費」155 元的會籍,黃小姐終簽下24個月合約,簽署 前也再三向職員,口頭確認合約內容。不 久,當黃小姐收到信用卡月結單時,發現總 交易金額高達44.712元,每月供款3.726元, 黄小姐遂到健身中心理論,職員指她簽了 240個月合約,有關款項將於1年內攤還。此 時,黃小姐才發現職員在合約上寫上「240」

求助人李小姐

■苦主李小姐被健身中心職員誤導,在不知 情的情況下支付逾7萬元費用。

香港文匯報記者林曉晴 攝

個月期限,並輕力寫上「0」字,令黃小姐 的底單不覺有「0|字,誤以為合約為期24 個月。工聯會立法會議員王國興表示,不良 銷售手法層出不窮,工聯會以往亦曾接獲多 宗類似投訴,他認為政府應在《商品説明條 例》中設立合約「冷靜期」,以保障消費 者,並建議政府加強教育及宣傳,教育消費

華完成在任內訪問「金磚五國」的目標。他昨日在其個 人網誌中透露,香港即將和俄羅斯展開促進和保護投資 協定的談判,為香港貨物及服務貿易開拓市場,創造商 機。

曾俊華(右圖)表示,香港的經濟發展一向十分倚賴歐 美市場。隨着歐美市場與新興市場近年此消彼長,有遠 見的貿易商早已向新興市場開拓,特區政府也及時發揮 作用,及早綢繆,作出配合,提供推動力。過去幾年, 他帶領香港商界代表團一起到「金磚五國」了解當地最 新的發展,及加強雙方的經貿聯繫,效果可謂「立竿見 影」。他舉例説,代表團於2007年訪問印度後,香港對 印度的出口在翌年即猛增5成;2009年訪問俄羅斯,香 港對俄羅斯的出口在第二年就增加超過1倍。同年,香 港對巴西和南非的出口亦在訪問後分別增長超過4成和2 為香港創造財富和就業機會。

以文

成。2011年底,香港港交 所更和巴西、俄羅斯、印 度、南非的證券交易所成 立聯盟,加強香港與「金 磚五國」在金融方面的聯 繋,同時令香港的期貨市 場更多元化。

曾俊華説,在目前的世界經濟局面下,香港需要更努 力去拓展新興市場,互相加強合作。另一方面,香港和 内地唇齒相依:在「一國兩制」之下,香港既在「國 內」,同時又在「境外」,可以為內地金融市場發揮「防 火牆」作用,阻隔海外市場大幅波動可能給內地帶來的 影響,同時藉着香港的人才和經驗,協助國家提升服務 業,加快實施「走出去」的戰略,為國家作出貢獻,並

香港文匯報訊(記者 歐陽麗珠)一艘新渡輪客輪去 年在長洲發生撞船意外,陳小姐家中3名長輩在事件 中重傷,現年70多歲的母親和舅母仍留醫,老父意外 後行動不便,更曾萌生輕生念頭,全家上下飽受身心 折磨及經濟壓力。由於意外仍在調查中,保險公司未 釐清責任誰屬前,傷者賠償安排未有定案,陳小姐終 日為籌措醫藥及護理費奔波,希望新渡輪體恤傷者及 家人的苦況,預支賠償,以解一家的燃眉之急。

父碎股骨想自盡 母胸下癱瘓

2011年10月,長洲發生一宗罕見的渡輪撞石墩意



■長洲撞船意外後,陳小姐一家有3名長輩遭受重創。 二活動能力,日常生活困難。 傷者家屬提供

外,造成76人受傷,包括長洲居民陳小姐的父母、舅 父舅母。事隔4個月,受重傷的陳父早前雖然已出 院,但股骨碎裂,要靠鋼架支撐,行動不便,出入以 輪椅代步,留院期間更經常做噩夢,曾想自盡。陳母 亦證實胸骨以下部位癱瘓,失去2/3活動能力,正留 醫接受手部物理治療。而舅母則因頸椎骨癒合不理 想,需要再接受手術。

賠償金未有着落 女盼獲體恤

面對父母日後龐大的治理費用,陳小姐感到十分徬 徨。她昨日在長洲碼頭舉行簽名行動時表示,儘管新 渡輪在事後已向每位傷者家屬提供500元慰問金,並支 付父母部分住院費,但兩老往後的治理費用龐大,而 意外的賠償金至今未有定案,但自己已為父母聘請兩 名外傭, 並為父母物色復康設備, 例如為母親購買特 製的洗澡床、輔導吊機等,至今已花費近2萬元,財 政負擔沉重。

她續說,自己共收集了逾2,000名居民簽名支持,希 望新渡輪體恤傷者及家人的困難,預支賠償。她將於 本周四把簽名交予新渡輪,希望渡輪公司高層盡社會 責任,與家屬會面,並給予傷者即時幫助。

新渡輪發言人表示,在意外發生後,該集團一直與 傷者及其家屬保持緊密聯繫,亦清楚傷者的情況,並 因應傷者不同要求作出安排。上周傷者家屬已委託律 師與集團的保險代理接洽,集團會繼續跟進事件。

記協批消防「扣料」 當局:首重公眾利益

香港文匯報訊(記者 林裕華)消防處本月起全面 救護服務召援的消息,「如教育局局長孫明揚患退伍 採用數碼化通訊,令傳媒「聽機」獲取突發案件資訊 的做法成絕響,只能靠處方經新聞處發布消息。香港 記者協會統計後投訴消防處「扣料」,僅公布10%求助 不公布,憂慮該發布機制影響公眾安全及知情權,要 求處方恢復模擬及數碼制式「雙軌制」通報,並實時 發布消息。消防處回應指尊重新聞自由,發放消息以 公眾利益為大前提。記協於2月14日及15日統計消防處 發布的求助個案,發現消防處在該2天分別發布了215 車及救護車的效率,難以實時發布事故。 宗和210宗,僅及去年平均每日2,058宗的10%左右, 其餘90%個案則沒通報。

質疑當局以保障求助人私隱為由,全面「封鎖」個人 關部門發布而非消防處。

軍人症召白車入院,他是高官,比普通人傳播途徑更 廣,應該通報,但消防處沒有|。

她稱,消防處在發放訊息準則前,未有和記協達成 個案,而且延誤發放消息,個人召援救護服務更完全 共識就落實數碼通訊,擔心封鎖或延報消息會影響市 民安全及知情權,並建議處方恢復模擬及數碼制式 「雙軌制」通報。消防處在回應時指,由2011年1月3日 至2012年2月14日向 他們共向傳媒發放了7.517宗事故 的訊息,平均每日約174宗,但承認因要顧及調派消防

消防處強調,當局尊重新聞自由,在發放消息定會 以公眾利益為大前提,惟事故是否涉及公眾利益,會 記協主席麥燕庭稱,消防處由本月開始全面採用數 考慮公眾安全及健康風險、影響環境風險,以及會否 碼化通訊後,案件發布比率較警方的20%還要少,更 有助防止公眾受嚴重傷害。就市民召救護車的消息不 有延誤公布情況,如本月荔景一級火警和港鐵恆安站 公布,因有關情況多涉及個人傷病,無關公眾利益, 二級火警,分別在接報後37分鐘至45分鐘後發放,並 故不發布;司局級主要官員召救護車,按機制應由相

5萬曲奇拼畫 傷健人士創紀錄

香港文匯報訊(記者 林裕華)天生我才必有用,傷 健人士亦然。有社福團體昨用5萬多塊曲奇餅鋪砌拼 畫,締造健力士世界紀錄。今次創舉由烤焗至鋪砌曲 奇的過程,均由傷健人士和義工參與其中,體現「傷 健共融,一塊一窩心」。有輕度智障患者獲聘於曲奇 餅房,及參加是次曲奇拼畫活動,讓她重建自信,也 為人生拼出了未來。

圖案象徵關愛 4小時完成

扶康會昨日於海洋公園舉行35周年會慶活動,邀來 10多隊商業機構義工隊及300多名傷健人士,包括精神 病康復者、殘疾人士、智障人士等,用54,235塊曲 奇,鋪砌面積35平方米的曲奇馬賽克拼畫,圖案則象 徵關愛精神,歷4小時後終大功告成,打破健力士最 大曲奇馬賽克拼畫世界紀錄,活動完結後,扶康會把 5萬多塊曲奇送贈弱勢社群及有需要人士。

拼畫所用的曲奇由扶康會旗下社企「康姨餅房」提 供,由專業餅師帶領一群殘疾工友製作。現年35歲的 傷,終需辭職。不過,倩瑩未有因此怯於工作,1年 作,希望「學滿師」後,可製作曲奇給父母品嚐。



■商業機構義工隊及傷健人士昨用5萬多塊曲奇,鋪 砌面積為35平方米的曲奇馬賽克拼畫,打破健力士世 香港文匯報記者莫雪芝 攝

前獲聘於「康姨餅房」,擔任餅師助手。

最初,她因對製作曲奇一竅不通,顯得戰戰兢兢, 但經過餅師耐心教導,現在已開始「上手」,成為餅師 輕度智障人士李倩瑩昨到場見證自己的作品,她曾於 的得力助手,並建立自信,「每次看到曲奇焗成後, 快餐店工作,因身形瘦削而感吃力,甚至被熟油灼 都感到很滿足,很開心」。倩瑩坦言自己十分享受工

